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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Megjelenik minden csütörtökön.

A politikai Helyzetről.
Sok tünet és jelenség bizonyítja, 

hogy a „küzdő ellenzők“ taktikai és 
stratégiai helyzete újév óta rosszab­
bodott. Sok olyasmi történt, — ki­
sebb és nagyobi) dolgok, — amik az i 
ellenzék vérmes kilátásait ugyancsak 
lehűtötték.

A miniszterelnöknek és a mun­
kapárt szónokának újévi beszédéből 
tudjuk, hogy a kormány és a több­
ség a harcot nem keresi, de ki sem i 
ér előle. A békés parlamenti hely- í 
iet megteremtéséhez szívesen nyújt 
segédkezet, de szívesen meg is ve- 
■ekszik a normális parlamenti viszo- 
lyok helyreállításáért, ha kell.

Ugyancsak rossz nyomon járna, 
Iki a novemberben létrejött pártközi 
itegegyezésből azt a következtetést 
yonná le, hogy a hatalmas többség­
nek a többségi jogok respektálásáért 
Karcolni semmi kedve, hogy tehát a 
Kisebbség ennek a türelmes többség­
iek a hátán akár fát is vághatna.

A politikai helyzet megítélésé-- 
■él nagyfontosságu, hogy tisztában

I

TÁRCA

Prolog.
(A diákbál műsorát vezette be.)

Trta : Kovács Gyula.
Szú-ette padlós, ódon kis szobába’ 
Öreg ember ül árván, egymagán. 
Vígan lobog a kandallónak lángja 
És a szobának kopott kárpitán — 
Mintha titkos szellemkéz rajza volna, 
Fény s árnyék kergetőznek váltakozva. 
Hej I éppen így az ember életébe’ 
A fényt az árnyék hajtja, űzi egyre. 
Lám ő is, — sok-sok éve annak, — 
Az élet utjának legkezdetén 
Bizalommal, reménnyel telve állott 
6 az ifjú lélek rózsa függönyén 
gagyogva, fénybe’ látta a világot.
Aztán, — eltiint a fény és jött az árny. 
Az idő szállt és év múlt év után. 
Sok fájdalom, küzdelmek, szenvedés 
Az bővan volt. Öröm, az oly kevés. 
Ks most, mikor már életének napja 
Lenyugovóra, áldozóra száll;
Mikor a régi-régi ingaóra

legyünk az ellenfél erejével és ke- 
délvhangulatával. A novemberi béke 
azér ment oly simán, mert egyik 
párt ós igy. a többség sem akarta 
vállalni a felelősséget az ek^zleksz 
be következéséért. Ami az országé, a 
küzdő pártok azt egyező akarattal 
át akarták ereszteni az obstrukció 
barri kádjain.

Ez a lépése azonban a többség­
nek, csak az országra nézve járt ha­
szonnal. a munkapárt hadállását meg 
nem gyöngítette, az ellenzéki párto­
két erősebbé ős kedvezőbbé nem 
tette. Nézzük már most, javult-e a 
küzdő ellenzék hadállása a novem­
beri békekötés óta ? >’ ha javult, 
miben és mily mértékben ?

Azt látjuk, hogy az ellenzéki 
sajtó egyrészében vidám reményke­
dések keltek szárnyra, noha okuk és 
alapjuk nincs rá, hogy merész remé­
nyeket tápláljanak. November óta 
egyetlen kedvező mome»'„;im föl nem 
merült, amely az ő malmukra hajt 
hatná a vizet. Ellenben — főleg a 
legutóbbi napokban — sok oly ked­
vező momentumot láttunk, amely a 
többség helyzetét lényegesen meg­

Szünetlen esak azt hajtja, mondogatja : 
„Tik-tak, tik-tak, időd lejár . . .
S ahol tested szenvedve, küzdve járt, 
A földet nemsokára elhagyod te.*  
Mikor törődött, fáradt lelke, teste, 
S az ő számára nem süt napsugár, 
Nincsen xnár, életét ki földerítse, 
Fáradt lelkének nincs vigasztalása.

De ha 1 Mi ez ? Tündérlelkek varázsa ?
A kis szobába dal szűrődik halkan, 
Elzsongva, lágyan. Oly ismerős a dallam. 
Valaha régen, sok, sok éve már, 
Az ő lelkében is ott járt a nyár, 
Volt ő is ifjú, fiatal vidám.
Akkor zengett e dal. Pompás terembe 
Vidám ifjak, leánykák álltak szembe 
És folyt a tánc, sürögtek a párok, 
Jó kedv, pajzánság szálltak utánnok. 
S ott volt egy lányka fehér ruhába’, 
Mint a tavaszi napnak hajnalsugára, 
Olyan volt arca halvány bíbora 
S az ifjúságnak hamvas himpora 
Hófehér vállait, nyakát belepte.
Kart lágyan karba öltve úgy lebegtek, 
Járták az első, édes minüettet.

Aztán esend lesz. Elhangzik már a dal, 
A kis izobába nincs már semmi zaj.

javította és sok személyes termé­
szetű kombinációnak és édes tervez- 
getésnek a nyakát szegte.

Maga az a körülmény, hogy a 
többség vezére visszanyerte a szeme 
világát, hogy tehát kompetensebb 
lesz, mint eddig bármikor: lelkese­
déssé fokozza a többség kedvét, s 
ha kell, harci vágyát. Ettől a nagy­
fontosságú momentumtól eltekintve, 
a többség vezérének a szemén vég­
zett műtét fényesen és eklatáns mó­
don eloszlatott oly balhiedelmet, amely 
a miniszterelnök személyi pozíciójával 
kapcsolatban irt-ott fölmerült. A dele­
gáció óta számtalan jelből, sőt pozi- 
tiv történetekből láthatja mindenki, 
hogy Khuen Héderváry Károly gróf 
állása főnt is, lent is erősebb, mint 
bármikor. Változatlan felső kegyek­
nek és a népszerűségnek egyformán 
részese a miniszterelnök. Pártja hü 
ragaszkodásának a legmeghatóbb je­
leivel h.almoMa el őt. S egy, a trón 
közeléből jövő meleghangú távirat 
sokféle legendát oszlat el, olyant, 
amely hiú ellenzéki reménykedések­
nek volt a szitója és alapja.

Ha az obstruktorok lapjainak

A kaadalló pillánkoló párássá
Vörös fényt rét a szoba padlatára,
A jó öregnek arca földerül
S redőkkel milyen szántott homlokára
Csendes boldogság glóriája ül, 
Szelíd mosolyt von sápadt ajakára 
Az ifjúkornak tündérszép varázsa.

t

Az akasztott ember kötele.
Irta: Péterfy Tamás.

— Van önnek szerencséje?
— Nincs.
— Szerezzen kis darabot egy akasi- 

tott ember köteléből és szerencséje lesz.
*

Ezt a jó tanácsot akkor adták, mikor 
fültőig szerelmes voltam Esztikébe. Azóta 
régen a feleségem lett. Beszéltem Top­
pants Gyurkával, a székely vármegyék 
legkacskaringótabb eszű székely góbéjá­
val. Mondom neki:

— No, Gyurka bá’, ha nekem egy

KSZER, ÓRA, VALÓPI EZÜST ÉS ÉHINA EZÜST
uk a legfolcsóbbetn beszerezhetők: DOBÓ ALBERT örás és ékszerésznél 
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cikkeit olvassuk, azt gondolhatjuk, 
hogy a kormány sorsa megvan pe­
csételve, hogy a küzdő ellenzéki 
pártok között megvan a harc esz­
közeire, céljára és befejezésének 
módjára nézve a legteljesebb egyet­
értés.

De tények és illetékes egyének 
nyilatkozatai bizonyítják, hogy a 
választójog kérdésében Kossuthék és 
JusthéK között át nem hidalható 
ellentét tátong. S míg a Justh-párt 
lapja fújja a riadót s igyekszik fel­
korbácsolni a „küzdő“ ellenzék harci 
szenvedélyeit, azalatt a Kossuth-párt 
iőorgánuma a béke megkötésének 
szükséges voltáról elmélkedik és ki­
jelenti, hogy a pártoknak és az or­
szágnak a végleges békekötésre 
szüksége van.

Mi ez, ha nem a legnagyobb 
fokú rneghasonlás ? Mi ez, ha nem 
két ellentétes fölfogásnak a kiala­
kulása, — az ellenzék kebelén belül ?

S ha ennek dacára a független­
ségi párt egyik árnyalatának a lapja 
azt bizonyítja, hogy az ellenzéki pár­
tok között mily n^gy az egyetértés, 
a célok és eszközök közössége, szó­
val teljes hármóuia : mi — minden­
esetre az ország jól fölfogott érde­
kében — csak azt kívánhatjuk, hogy 
ex az egyetértés tartson tovább is.

Az obstruáló ellenzik egyre Bécs 
felé, a trónörökös palotája felé ka­
csint s onnan várja a maga győzel­
mének erőforrását. Ámde a nemzet 
isztában van annak a „nemzeti“ po- 
itikának értékével, mely ott keresi

a maga támaszát, hol az országnak 
e2ÍdŐszerint jó barátja nincsen. Már 
ez a körülmény egymagában is iga­
zolja a munkapártot s önt megnyug­
vást és bizodalmát azokba, akik a 
kormány hazafias és reális prog- 
rammjának diadalra juttatására vál­
lalkoztak. (—)

Színház.
A második két előadásairól a követ­

kezőkben számolnak be.
Szerdán. „A Balkáni hercegnő“ ment, 

Harsányi Irénnel a címszerepben még min­
dig üres ház előtt. Művészink aznap este 
is mindent elkövettek, hogy a közönség 
tetszését kiérdemeljék és őket buzgóbb 
színház látogatásra serkentsék. Harsányi 
a vezető szerepben kitűnő alakítást pro­
dukált. Dalait tőbszőr meg is kellett ismé­
telni. Lonyai és Deák töbszőr derültséget 
keltettek. Ezek igazi vérbeli színészek, kik 
otthonosan mozognak a színpadon. Külö­
nösen Deák megmutatta hogy a társulat­
nak nemcsak jó rendezője, hanem kitűnő 
erője is. Szépen énekelt Heltai Aladár a 
négyherceg szerepét.

Csütörtökön. A fővárosi színkör leg­
nagyobb sikerű operettje „A lengyel me- 
nyecske'*  került színre. Valóban sikarült 
este volt. Kiváló rendezés és jó összjáték 
tette élvezetessé az előadást. Jóízű derűt 
kelteit Rónai Géró játéka (a fogalmazó.) 
Szép oldalú alakítása és nagy ügyessége 
kiváló dicséretet érdemel. Ki kell emel­
nünk Nikeiszky Margit kedvesen bájos s 

darabocska akasztott emberkötelet nem 
szerez, llát végem van! . . .

— Úgy sújt ? — mondja ő, — az 
nem jó lehet I

— Már hogyne volna jó, mikor a 
Karcsi kántor uram ajánlotta.

— Hiszen nem a kötélre mondám, 
— beszél tovább a vén tolvaj, — hanem 
az élete végire.

Bizoüy tájin dolog az, ha valakinek 
jut az akasztott ember köteléből. Szeren­
csés lesz annak még a körme helye is, 
ahová ér ! Úgy az 1

— Tudna szerezni Gyurka bá’ ? Nem 
lennék hálátlam. Úgy összekötném a sze­
rencsémet a kendével, mint a kötél a kévét,

— Már az jó volna fájin dolog volna, 
ha volna . . .

— Ugye szerez, Gyurka bá’ ? Kend 
járatos ember. Alkalmatos ember.

— Már a lopásban . . . Tudom, hogy 
ezt igy kell érteni. Biz én, ha megfog­
hatom, hát el nem hagyom . . .

— Tehát meglesz?

— Meg az, ecsém, azt. a vad Ponci- ; 
lusát a Pilátussának. Meglesz, csak aztán 
ne beszélj róla mert izé . . .

A többit súgva mondotta az öreg :
— Elveszti az erejét, nem talált 

használni, ha kibeszélik. Ezt jó, ha tudja, 
akinek van.

Toppancs Gyurka ezek után ott ha­
gyott, mintha ma is látnám azt a fancsali 
pofáját, mikor visszatekintett reám. Gaz­
ember volt ő kelme, de tiszteséges gaz­
ember. Már ezt úgy kell érteni, hogy lo­
pott, de nem tett szerencsétlenné senkit. 
Olt vette, ahol sok volt Aztán, ha úgy 
néha-néha biró elé kerül, hát elmondotta.

— Ejnye no I Már azt nem hittem 
olyan bűnös cselekedetnek. Ahunn sok 
van, jut is, marad is.

Be-becsukták, meg kiengedték az 
öreg góbét, Toppancs Gyurka pedig min­
den szenvedését, minden rendbeli dutyiban 
ülését egy-egy nagy érdemének tartotta.

— Már megint szenvedők édes, 
atyámfiai, pedig ártatlanul. Lássa Isten, a 

lelkemet, hogy több jót teszek, mint ros 
szat, hanem a törvénynek hamis a iné 
téke. Nem rend szerint mérnek ott, azt 
fekete májú vadvércséjét a hepehup 
igaz utjának ! . . ..

Magam sem> tudom, hogy mit mon 
jak. Ha kivallatnának a Toppancs Gyúr 
felőli véleményemről, hát ő kelmét sol 
sem csukatnám be. Csak egy eset 
eszemben hamarjában róla, de hát 
Gyurka bá’ esetei mindig egyformák, ei 
pán az alakok mások benne.

Hogy, hogy nem . . . fülébe m 
Gyurka bának, hogy a nagyhasu Dal 
uram leánya két gyerekkel özvegyen n 
radotí. Ezért az apa kitagadta. Beállót 
tél, a. fiatal özvegyasszony nyomorus 
bán tengődik, mig a Gyurka bá fali 
nem kerül az eset. De mondom, ci 
addig, amig meghallotta, mert az ö 
gyoEskezü ember ám I , . .

Még azon az éjszakán nagy mén: 
ségü búza, kukorica, sódar, szalonna 
mindenféle főzelékek kerültek az özve

Cs. és kir. udvari szállítók !! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyit. 41 sz. 
& & & *& Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokéi 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyének 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra be 

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választéki

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kap!1

művészileg temperamentumos játékát. Mini 
a lengyel menyeeske valóban elragadta a 
közönséget. Nemkülönben egész sikere 
volt Tóvári Margitnak, behízelgő hangja 
nagy hatást tett. Dicsérettel kell fel m- 
litenünk Szöreg Jánost, Deák Gyálát ét 
a kis Lónyai Oszkárt.

Pénteken teljesen üres háznak játszó 
ták „A Sabinnók elrablása“ c. bohózatot 
igen egybe vágó előadásban. Ezt lehetett 
volna zónában is adui hiszen már annyi­
szor láttuk.

Szombaton. Fali Leó szép zenéju ope­
rettjét A Babuskát adták, a melynek me­
séje elég szövevényes ugyan, de mégsem 
élvezetes hogy a közönséget fel melegítse, 
A darab zenéje fülbemászó kifejező és ezt 
tulajdonképpen az értéke a darabnak. Ivet- 
té-t Tóvári Margit játzzta, ki az utolsó 
napon ugrott be,, de ezt alig lehetett észre 
venni, igen megkapóan énekelt. Rózsalill; 
spanjol táncosnőt Harsányi Irén adta k 
ez estén valóban brillérozott. A kévé 
közönség dacára is elemében volt kedvve 
játszott és még ilyen szépen nem hatottul 
énekelni. Nagysiker koronázta Rónai | 
Deák játékát is.

Vasárnap este nagy közönség nézt 
végig a Király színház ütőkártyáját, Lehal 
Ferenc nagykapóan szépzenéjü operettéjéi 
a kevés dicséretet érdemlő librettos „Cl 
gányszerelmet“. A mi közönségünk i 
nagy tetszéssel fogadta a szép muzsikát 
mi bizony a rozoga zongorán alig érvényt 
sülhetett. Ilona szerepét Nikelszky Marg 
adta, kinek színpadi ügyeskedéseitől t 
sézég játékát vidám táncsát sok taps 
honorálta a közönség. A Mozsi korcsm 
ros kiszólásait Deák Gyula jó kedélye ■
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ízlése enyhítette az öreg Dragotinból Ró­
nai formált jóravaló figurát. Harsányi Irén 
ÍZorika) zenei intelligentiájával vált ki az 
együttesből. .Józsi cigáuy szerepe Szörghy 
alakításában nemvolt teljesen ákceptabilis 
mert baritonja ezen tenoristának való sze­
repet el nern bírja. A színpadon nagyon 
is nélkülöztük a darab sikeréhez annyira 
tartozó cigányzenét, már pedig a harma­
dik felvonás cigányozása döntik el az elő­
adás külső sikerét. Kedves volt Bányai 
Etel és Lonyai, valamint ez esten külö­
nösen szézen énekelt Holtai Aladár Jonel 
szerepében. A közönség tombolt az- ének 
és tánc számokat tébször megismételtette.

Héttőn a társulat kitűnő komikusának 
Deáknak volt a jutalomjátéka, mely alka­
lommal szinte került az „Arany virág* 
Martos és Huszka regényes örökszék ope- 
retje. Deák megérdemelte volna a telt 
házat. Közönségünk 1ekintettel lehetne a 
jutalomjatékokra, a botrányos távol mara­
dás látszott 'a jutalmazandón valamint a 
többi szereplőkön is, nagyon leverten 
já,szottak. Különben az előadás elég si­
kerül volt.

Kedden Nagy eabarét rendezett a 
társulás, mire még rátérünk.

—- Kinevezés A pénzügyministerium 
Ifj, Nagy Pál díjtalan számgyakornokot az 
itteni számvevőséghez díjas számgyakor­
nokká nevezte ki.

1

asszony padlására, hogy az csupa csuda 
volt. A nagyhasu Darkó nyomozást indí­
tott másnap; mert meglopták gáládul 
megdézsmálták. A gyanú Toppancs Gyur­
kára esett, de a kutatásoknál semmi sem 
derült ki. Nem találtak Gyurka bá’nál 
egy disznófület sem. A nagyhasu Darkó 
uram kitagadott leánya pedig igy kitelelt 
az Istentől rendelt segítségen s csak a 
tavaszon derült ki, hogy valaki oda vitte 
az atyjától lopott mindenfélét.

A biró tisztában volt az iránt, hogy 
ki tette. Toppancs Gyurka bevallotta. Még 
azt is, hogy a maga házinépe mennyiben 
részesük. De ő azért ártatlan. 0- jót tett. 
Hogy sápot húzott a munkája után, az 
nem bűn, mert. Krisztus koporsóját sem 
őrizték ingyen.

Hanem azért a törvény elitélte Gyurka 
bá’t. Én nem Ítéltem volna el az Öreget. ..

Az akasztott ember kötelét, is meg­
szerezte nekem. A kis-utcai Póznáné fel­
akasztotta magát, hát Gyurka bá’ lopott 
a kötélből. A szerencsétlenség után való 
reggelen már nálam jelentkezett.

— Esküvő. Csákány Ferenc máv. hi­
vatalnok, pénztáros f, hó 13-én szomba­
ton esküdött örök hűséget Mázzáry Ko- 
váts Bertának. Tanuk voltak Wiensich 
Károly szódagyári gondnok és Elek Gyula 
vás. tisztviselő knlozsvárról.

— Gyászhir. Alsófehérvármegyének 
egy tehetséges és szorgalmas fiatal tiszt­
viselője, Kovats Kelemen aljegyző halt 
meg San-Remóba, hova alig néhány hete 
ment gyógyulást keresni. A fiatal alig 32 
éves rokonyszenves fiatal ember halálá­
nak híre városunkban is mély részvétet 
kelteit. A gyászoló család a következő 
gyászjelentést adta ki: Alulírottak úgy a 
maguk, mint a közeli és távoli rokonok 
nevében bánatos szívvel jelentik, hogy 
forrón szeretett gyámfiuk, illetőleg öcscsük 
unokatestvérük: gyergyószentmiklosi Ko- 
váts Kelemen életének 31 ik évében folyó 
hó 8-án San-Remoban jobblétre szenderült.

Egészségét visszaszerezni ment a 
déli tenger partra és átalment azon a vi­
zeken, melyeken túl az örök boldogság 
van. Mi itt, mint gyámszülők s hivatalá­
nak osztályosai, igyekeztünk vei feledtetni 
a jó edes apát, szerető édes anyát, kiket 
oly korán elvesztett, de a teljes boldog­
ságot csak ama jobb hazában találhatta fel.

Teteme ott nyugszik az életet adő 
délvidéken. Neki nem adhatta vissza életét 
de mert szeretett élete még sem veszett 
el. Nyugodjék csendesen teste és emléke 
éljen örökké mi közöttünk 1 Marosujvár, 
1912. január hó 10-én.

Kézdivásárhelyi Jancsó Lajos ref, lel-
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— Megvolnánk.
— A kötél is ? . . .
— Hátszen azért modám kettősbe, 

hogy volnánk.
— Édes Gyurka bá’ kend olyan jó 

ember . . .
— No, no, ecsém ! ne dicsérj. Nem 

jó az ördögöt dicsérni. Hanem azt mondom, 
hogy vigyázz a szerencsével. Mire kívá­
nod a szerencsét. Éppen oda kell tenni. 
No, tartsd a zsebedet, ahol a bugyel- 
lárisod van.

— Nem pénz kell nekem, Gyurka ba’.
— Nem e ? . . .
— A szivemnek kell szerencse.
— Te bolond vagy, ecsém! A pénz 

a fő . . .
— Nekem a szivemet kell gyógyí­

tani, Gyurka bá’ . . .
Kötekedtünk egy ideig, de én győz­

tem. Az öreg góbé darabka kenderkötelet 
tett a balfelemre, de az ingem alá. Azt 
sem tudom, hogy miként hálálkodtam 
érette. Boldog voltam. Az öreg góbé pe 

kész, esperes, generális direktor és neje 
Csikszentmártoni Szabó Adrienné, mint 
gyámszüíék ; Gyermekeik : L >jos, Adrienné 
és Sándor, mint unokatestvóiek. Csik- 
szentmártoni: Szabó Albert budapesti kir. 
körjegyző, Szabó Izabelia özv. BorosB 
Elekné tábl. biróné, Szabó István nyug, 
m, kir. honvéd ezredes, Szabó Sándor 
gyógyszerész és Szabó Ilona, mint nagy­
bátyák, nagynénék. Szabó Judith, Jenő, 
Elek, mint unokatestvérek.

— Apa-áital vizsgálás. Járásánk köz­
ségeiben az apa-által vizsgálat január hó 
28-ától február 12-éig lesz megtartva. Ez 
idő alatt kerülnek kiselejtezés alá a már 
kigy ngü t községi apa-állatok. Marosuj- 
várt a vizsgálat február hó 2-án lesz. A 
vizsgálat ellenőrzését Binder József fő- 
szolgabiró, Bányász Izidor állatorvos segít­
ségével fogja gyakorolni.

— Hadkötelesek sorshúzása elmarad. 
A folyó évi állítás kötelesek sorshúzása 
23-ára lett kitűzve, azonban bizonytalan 
ideig ellett napelva. Az uj véderőtörvény 
letárgyalása esetén újabb módszer szerint 
lesznek egybeírva az állítás kőtelesek.

Ilyenformán a tavaszi sorozás is el­
marad, miatán ki van zárva a lehetősége 
annak, hogy az 1912 évi fősorozás már­
cius és április hónapjaiban megtartassák, 
ennek folytán az idei fősorozások véderő- 
rörvény és ujmcjutalékok megszavazásáig 
elhalasz tatnak.

— Uj gázkutak. A pénzügyminiszter 
ugy látszik, hogy a kissármási gázforrás 
felrobbanása után komolyan helyre akarja 

dig fancsali pofával vigyorgott rám és 
azt mondotta, hogy bolond vagyok. No, az 
majd elválik.

Félév múlva, hogy szivemen hordoz­
tam az akasztott ember kötelét, hát más 
az enyém le t Esztike. Mégis igaza volt 
a Karcsi kántornak. Szerencsés lettem a 
szerelemben.

*
* *

— Van önnek szerencséje ?
— Nincs.
— Szerezzen egy kis darabot egy 

akasztott ember köteléből és szeren­
csés lesz.

. . . Nekem tíz év alatt beütött a 
szerelemben való szerencse. Van kilenced­
fél gyermekem ... És most annyira sze­
rencsés vagyok, bárkinek szívesen áten­
gedem az akasztott ember kötelét, hogy 
legyen másnak is szerencséje I . . .

S trolin “Roche” bizto 

syógyhatást nyújt R<3tarFhu soknál 
hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
SírolÍR’’Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
Csirájában elfojt Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 

trolin “Roché'-al való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
SiroTin “Roche". al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógyUírakban 
határozottan bír’öhn"Rodie - t kérni
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hozni hibáját. Kissármáson és vidékén 
húsz uj gáikut forását vette tervbe Az 
uj források rendeltetése az lenne, hogy 
végleg megállapítják a kissármási gázró- 
teg hozzávetőleg gáztartalmát.

— Jétékonycélu gyermek előadás. Az 
áll. el- iskolai növendékei által f. hó 21-én 
vasárnap délután 3 órakor a Stefániabánya 
intézkedő termében műsoros előadás tar- 
tatik, melyre az igen tisztelt szülőket és 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja a tantestület, Beléptidij tetszés 
szerint.

— Halálozás. Gaál Erzsiké életének 
16-ik vében e hó 15-én reggel 6 órakor 
rövid szenvedés után megszűnt élni Te­
metése 17-én délután ment végbe nagy 
részvét melett.

— Tűz a korház-utoában. csütörtökön 
este ’/29 órakor nagy tűzi lárma és tűzjel­
zés riasztotta meg városunk lakosságát. 
Bisztriczán Traján szódagyári munkás sö­
vényből készült zsindellyel fedett háza és 
egy pajtája égett le. — A tűz gondatlan­
ságból keletkezett. Ugyanis Bisztriczánné 
este a pajtába zárt malacoknak enni adott, 
s valószínű az edény fenekén égő parázB 
volt és ettől meggyuladt a szalma s igy 
s így » pajta fedélzete is. Szerencsére — 
nagy szélcsend volt s igy a kivonult tűz­
oltóságnak sikerült a tüzet tovább terje­
désében megakadályozi.

— Dúvadak pusztítása, A duvadak — 
pusztithatására gróf Mikes Kelemen M.- 
csesztvei és Teleki Ádám felsőmarosujvári 
nagybirtokosok méreggel kevert húst he­
lyezték el községeik határában. Óva int­
jük a lakosságot háziállataikat őr nélkül 
ne engedjék a határba.

— Jégpályáról. A jégpálya, melyre an­
nyira vártunk néhány nap óta megnyílt. 
A tükör»ima jégén jókedvű fiatalság ker- 
getőzik s hidegtől kipirult arccal rajzolják 
a jégre legmerészebb iveket. De most az 
ideje használják is föl az időt és alkal­
mat mert aligha fog sokáig tartani az — 
örömből.

Szomorú farsang.
Karnevál hercege bevonulását a 

kalendárium szerint már megtartotta 
volna a jókedvnek s már javában kel­
lene tombolnia s ime csak csendes 
némaság, alig neszelhető atomja a vidám 
sgnak észlelhető. Mintha meghalt 
voli a a jókedv, mintha kiveszett volna a 
mulatni vágyáz ifjúságunkból, sehol semmi 
mozgás, semmi élet, csak szomorú, szürke 
egyhangúság, melyet imitt-amott ver fel 
egy-egy rosszul sikerült hangverseny, avagy 
más hasonló mulatság fakó hangzavara.

Mi történt velünk? Mulatós vígkedvű 
nációval?! Kinek mulatságairól ország- 
világszerte legendákat meséltek. Ahol a 
házigazda a kerekek küllőit szedte ki, 
hogy a vendégek el ne mehessenek. Ahol 
hélvármegyéra szóló cécók jellsmezték a 
farsangot s ahol házasságot máskor, mint 
farsangkor, nsm is kötöttek.

f. 
i 
1

6

Bezzeg ma már a leányok csak a 
«tép emlékek legendás múltján rágódhat­
nak. Számukra már nem virul semmi 
szép, semmi jó sem a farsang beköszön- 
tével s bizony a még lezajló mulatságok 
sem olyan méretűek, hogy azokból több 
reményt szűrhetnénk le úgy a mulatság, 
mint a kötendő házasságokat illetőleg. 
Szomorú, szürke farsang az idei. Mintha 
még ez is éreztetni akarná velünk, hogy 
rossz világ járja. Mintha minden arra 
figyelmeztetne, hogy szükiben vagyunk a 
Sarasnak s semmi fölöslegesre nem telik.

Bizony a farsang lassan-lassan telje­
sen elveszíti jellegét s mindazt a gyönyörű 
esillogó sallangot, mely születése óta vele­
járt s amely oly sok gyönyörűséget, oly 
vidámságot, pajzán kacajt fakasztott az 
emberek ajakán. Lassan-lassan odajutunk, 
hogy senki sem fog már megemlékezni a 
farsangról, Karnevai hercegről, annak bi­
rodalmáról és uralmáról. Mindenki elfe­
lejti, hogy a kalendárium a mulatságoknak 
bizonyos időt szánt s hogy ezalatt az idő 
alatt tulajdonképen hegyen-völgyön lako­
dalomnak kelle lezajlania. Elmúlik még a 
nyoma is ennek a vidámsággal teli időnek 
• csupán a kalendárium piros betűs napja 
jelöli meg azt a határkövet, melyen túl 
semmi, de semmi nyoma sem lesz már a 
farsangnak o minden járulékának.

— Egy lelkes székely kitüntetése. A 
magyar közoktatásügy és a székely akció 
egyik legszámottevőbb harcosát, Deák 
Lajos kir. tan., marosvásárhelyi tanfel­
ügyelőt a marosvásárhelyi Székely-Társa­
ság és Székely-Szövetség elnökét méltó 
nagy kitüntetés érte Amint a hivatalos 
lap közli, a király a III. osztályú vasko­
rona renddel tüntette ki harmincnyolcévi 
hivatali és közéleti munkásságát jelentős 
érdemeinek elismeréséül. Deák Lajos 
1883-ban lett tanfelügyelő, 1995-ben kir. 
tanácsos. Jelenleg egyházkerűleti képvi­
selő, a ref. koll. ügyvivő gondnoka, ipari 
szakisk. felügyelő bizotts. tag, az Orszá­
gos Protestáns Irodalmi társaság ig. vá- 
lasztm. tagja, a Kemény Zsigmond Társai 
ság tagja, a Kaszinó alelnöke, kamara 
levelező tag, a Székely Társaságnak és 
a Székely Társaságok Szövetségének el­
nöke, az E. M. K. E. egyik legbuzgóbb 
és leglelkesebb tagja. Deák Lajos 61 éves 
kora dacára még teljes testi erővel és 
szellemének frisseségével dicsekedhetik, a 
miről a tordai székely kongresszuson való 
elnökléséből és hatásos, lelkes beszédeiből 
Torda közönsége is örömmel győződött 
meg. Őszintén kívánjuk, hogy e nagyra- 
termett, aranyos jószivü, magyar nemes 
ember még sokáig éljen és dolgozzék a 
haza javára.

— Fáj a gyomra? Nincs étvágya? 
Nem tud aludni? Fáj a feje? Székreke­
dése van? Vérszegény ön vagy család­
jában valaki ? No hallja, ezen a bajon 
könnyen lehet segiteyi. Rendelje meg a 
BRÁDY-féle valódi gvomorcseppeket, — 
ezelőtt Máriacelli cseppek és igy olyan 
szerhez jut, amely e bajok bármelyikéből 
gyrsan és biztosan s«apaeitja meg önt 
Egy üveg á»a 90 fillér kapható minden 
gyógyszertárbau.
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— A kétkoronás ezüstpénz. Üzleti 
körökben régóta panaszkodnak, hogy ke 
vés a váltópénz. E bajon a jövő évbe» 
segíteni fog a pénzügyminiszter az által, 
hogy 25 millió korona értékű arany és 
ezüst pénzt fog veretni. Az egy és két 
koronás ezüst pénzt a régi egy forintosok­
ból verik. Ezekből tízmillió darabot átves« 
a magyar kincstár, mert a beszerzendő 
egy forintosok ezüstje jobb, mint amilyen 
az egy és két koronásoké úgy, hogy az 
egész átverés után 28.910 kg. szinezüst 
nyeresége lesz a kincstárnak, mintegy 
2,433.819 korona értékben.

— A tisztvise'ök nyugdíjtörvénye. 
Lukács László pénzügyminiszter az 
állami tisztviselők országos egyesület 
küldöttségének még karácsony előtt 
kijelentette, hogy családi pótlék meg­
adásával nem kívánja véglegesnek 
tekinteni a tisztviselők helyzetének 
javítására irányuló intézkedését.

Mint illetékes forrásból értesü­
lünk, a mini’zteriumban már elké­
szültek az uj tisztviselői nyugdíjtör­
vény tervezetével és legközelebb — 
a mint a helyzet megengedi — a 
képviselőház elé terjesztik a kész 
Javaslatot, a mely előbb még termé­
szetesen a minisztertanács elé is 
kerül.

A nyugd jtörvényjavaalat a tiszt­
viselők lakáspé izének egy részét — 
körülbelül ötven százalékig — be­
számítja a nyugdíjba. A terhesebb 
szolgálatot végző tisztviselőknél a 
szolgálati időt az eddigi 40 évről 
leszállítja A törvénytervezet igen 
sok oly intézkedést kontemplál, a 
melyek az özvegyek és árvák sorsán 
fognak tetemes javítást eszközölni.

— Székelykocsárdi körorvosi állásra 
a felvinci járás fészolgabirája pályázatot 
hirdetett. Az állás javadalmazása 1600 K 
évi fizetés, megfelelő lakáspénz, úti áta­
lány és látogatási dijak.

Pályázati kérvények február 10-íg 
nyújtandók be.

— Drágul a petróleum is. A cukor 
’ és kávé után most újabban egy olyan 

cikk drágulásáról száll a hir, mely nagy 
I sulylyal fog nehezedni a nép alsó réte- 
! gére. Ez a petróleum, melynek árát leg- 
> újabban 24 koronáról 38 koronára emel- 
, ték. Ez az óriási áremelés semmiképen 

sem indokolt s egyenes merénylet a sze- 
i gényebb néposztályok ellen, ameljeket 
j egyedül sújt a gyárak kapzsisága,

Ajyy korty — egy óra. Egyik orvos- 
j hoz beállított egy páciens. Látszott rajta, 
i hogy nyugtalan ás ideges.

Az orvos alaposa i megvizsgálta a 
| beteget, de mindjárt látta, hogy alkoholis- 
< iával van dolga.

— Ugy-e uram, ön iszik?
— Hát nem tagadom, doktor ur, sze- 

! retem az italt.
— Uram, jó lesz abbahagyni. Min- 

j den korty alkohol egy-egy órával rövidíti 
: meg az életét.

A páciens legyintett egyet a ke- 
i «ével.
I — Est már mondta más orvos is. D< 
i nem hiszem; mert kiszámítottam, hogj 
■ ilyképpen jóval a születésem előtt mái 

meghaltam volna.
Ahyglenikus

Csak a

minőség
névén tett

világhírű
«valódi

Palmaknussuk
ágybetét 

minősége 
a I X M, * an> » as««a*iu

PALMA
kaucsuk-cipösarok
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— Tanoncz keresés A kolozsvári ke- 
eskedelmi és iparkamara köztudomásra 
iozía, hogy a Bauer és Weisz első bu- 
apesti katonai zsinór és paszományáru 
gyáros cégnek (Budapest Vas-utca 14 sz.) 
ziiksége van 12 férfi és 12 leánytanoncra. 
L tanoncok 3 évre szerződtetnének teljes 
Hálással vagy ha ők gondoskodnának 
Hátasról akkor kapnának az első félévben 
leti 5 korona fizetést és minden rákövet- 
:ező negyedévben 60 fillér heti fizetés 
melést A cég nagyban gyárt arany, ezüst 
mssoroány árukat és hímzéseket stb. A 
aunkások állandóan foglalkoztatva vannak 
nhélfogva keresetük is kitűnő. A munka 
önnyü, szép és tiszta. Az érdekeltek szü- 
ei forduljanak — közvetlenül a nevezett 
éghez, a honnan a további részletek 
íegtudhatók.

— Pénzügyi és tőzsdei évkönyv. A 
jéndvav Sándor által kiadott ily cimli 
ívkönyvnek moss jelent meg a tizene- 
yedik évfolyama. Az évkönyv tartalmazza 
líndazt, amit sorsjegy és értékpapirbir- 
oiosoknak tudniok kell. Egyebek között 
z összes eddig kihúzott de még ki nem 
Betett nyeremények kimutatását is. Az 
könyvet csak azok és ingyen kapják, 
kik a belügyi kereskedelmi és pénzügyi 
nisteriumok által is ajánlott Pénzügyi 
rlap cimü sorsolási és pénzügyi Hir- 

í ara VII. Rákoei-ut 44 sz. előfizetnek.
z előfizetés ára egész évre 8 korona.

Kiadó:
FÜSíSY JÓZSEF.

— A marosujvári kincs­
ári vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendít borait, jó 
magyar könny háj át. Havi abo 
Hpma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebé és 
■csóra étlap szerint 50 kor. Házhoz ebéd 
ihordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Ssztelettel Szász Sándor kincstári vendéglős

— A poloskák alapos kiirtását a pe­
pivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
leixinnel érintkező poloskák nyomban el 
tisztulnak: petéik pedig a Cimexin ha­
ssa folytán kiszáradnak s többé ki nem 
lelnek. — Cimexin mindenütt használ­
tató, szövetet, bútort, falat vagy festést
mi piszkit; nyomot vagy foltot nem i 
így. Kapható Matis Endre vaskereskedé- | 
ben Marosujvárt és a készítőnél Löche- í 
r G c la gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26 I

Zongora hangolást egy évi jotál- ■ 
iással elválni felelősség mellett. • 

ongora takarítás 7 koron.
Gábor János cimbalmas Kosuth ut- 
cza. 14 szám.

Hirdessünk a „MaFOsnjsártan“ 
ENGI JÁNOS FODRÁSZ 
Marosujvárt, Mikó-utca (Vecsernyés-féle 
:: vendéglő mellett) ::

Tisztelettel hozom n. b. tudomására, 
hogy Marosujvárt, Mikó-utca sz alatt 
(Vecsernyés-féle vendéglő mellett) a mai 
kor legkényesebb igényeinek is megfelelő 

BORBÉLY ÉS FOD­
RÁSZ ÜZLETET

Főtörekvésem lesz a pontos és tiszta 
kiszolgálás. Minden igyekezetem oda fog 
irányulni; hogy a legmesszebb menő 
kívánalmakat is kielégítsem.

Nagybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel ENGI JÁNOS fodrász. 

Marosujvár, Mikó-utca.

Saját érdeke
Hogp lehetőleg összepontositsa sZühségleteineh beszerzéséi egp 

cégnél, meri ezúton védi érdeheii legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztcsit magának. 4 Állandó összeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával. 

Aufreeh és Goldsehmied utóda

Elek és Társa r.-t.
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:
A magyar és német irodalom összes 
termékei.

2. Képek.
3. Bőröndök és bőráruk.
4. Férfi és fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Rézbutorok.
I 11. Szőnyegek.
| 12. Mindennemű hangszer.

j Mi a legszebb

Kaárcsonyi ajándék?
Egy szép

Angol Bőrgarnitúra.
Hol kapható ?

Székely és Réti 
butorgyárosoknál 
Marosvásárhely Széchenyi-tér 45. 

Hitelképes egyéneknek
ÁRFELEf*|ELÉS  NÉLKÜL RÉSZ­

LETFIZETÉSRE.
Teljes ebédlő, háló, szalon és uri- 

szoba berendezések 1
' Menyasszonyi kelengyék 

óriási választékban!
' Rendkívüli jutányos árak!
1 VIPÉKEN MEGHÍVÁSRA SZEMÉLYESEN 
; MUTATJUK BEGAZPAG MINTAGYÜJ- 
í TEMÉNYÜNKET1

Túloldali 12 o.iUlyunk öiszes cikkei első­
rendű minőségűek és minden osztály «sikké­
iről külön kimerítő árjegyzékkel rendelke­
zünk és a kívánt árjegyzéket ingyen ős 

bérmentve küldjük.
Elvünk ; Vevőkörünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányas árak révén.
Minden felvilágosítással ssivesen szolgálunk

■ NÉMETHY JÓZSEF bútorgyára és raktára
Telefonnám II TORBA Telefonszám 11.
Késait és raktáron tart hés« ISUTORT, mindennemű modern stílben, lahhos, mait, 
fényezett ti^tt IrtÁT*  íöl}es szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba 
hifiiéiben “«K' Klhlíll iroda és konyha berendezés szalon és 

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönyegeh, gyapjú és csipke fiigfgönyök, »torok, és 
drapériák, ágy és asztal- teríték, dívány átvetök fügfgfönykikötő bojtok 

és láncok a Jegolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- ős rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Qyermeh h°csih majoliha-, dohányzó és diszasztalháh s egyéb Iujíus SSTORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Xinta- és hajlított széh«h. «s egyes buiordaraboh gyári áron 
széhehh«2 való üléseh minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet saivesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésneh legalhalmasabb egy has«no® 

maradandó szép berendezésű tárgy.
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6 MAROSUJVAR 1912 január 18

I Budapest, VI., Gyár utca 2f>. sz.

ClőARETTAZÓK I
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! Ne sajnáljátok 
a bú fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin
hüvelyeket, 

..OTTMAN'1 (törökfej) 
és J1P TOP aranyszopokás

cigarettapapírt.

AVAL'ODI*
KAUC5UKSAMK

köztudatba ment hogy csakis |
kÁLLAI LAJOS motorgyára [

ÍH E 6 y I LAJOS
‘ —— — _~ hirdetési irodája _____ 

folyó évi augusztus hó 1-éni

BudaM, VII., Király-utca 67,
; -------------------_____-------------------------------------

‘ 1. em. áthelyeztetett.
1 ....

Mindennemű hirdetések és reklámokí .
feivételg a? összes fővárosi-, vidéki- 

■és ktilföidi-iapok és naptárak részére 
’ eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen
i

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta «János Marosludas.

Minden
szöllö- 

birtokos 
beültetheti 
szőlőjét, mert

a legm«^ &i8h®tóbbn©h ismsrt
|ís|ykiiküiiörúenti ^zölöoftván|telip

Samu Jakab és Társa
Medgyes (Erdély)

••állát szokvány minőaégü #<őlt#ltTáuy#kat 
kfltöafál» fajokban. f»Jti»ita«ág**rt  jóttílva dús 
Ttta«B*ákbau  és alaaabá ár*rt.

T»ntí talep-elvállalja nagyobb Urül«tak fal- 
rigoloaását ás beültotéBÓt.

K»fiaé<vetés*al  •» tarwal ia*7«>  »«elgálwk 
Tessék képes árjegyzéket kérni, 

ás Mscrs*kS*s  találgatok laMC't.lUnítrő 1.T.US 
•aaátf.rr*  wiaáai «rilöklrtokos ■«r.sáaJáUaak ■•»tájai» 
ej«« az l.mírt« »»•álr>.*<»Utöl  a»y »ó- «lat taá«S»Ml*e  

tte*»7»áCOt  •a*r»»»»t  «a»áa k 
fenti ezőlötelep feltétlen megbízható »égárol. 

Fix fizetési “rá: 
lett aJkalmaeuuk vidéki ügynököket, sor»- 
jegyet résulelftó-etésrc való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem SCO— 6C0K 
Hédit Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Fereneiek-tere 6.

szállítja teljes jótállás 
mellet a íeghii-neve- 
sebb moíoresépic- 

rzz: készletet,
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár! apót, melyet ingyen, küld a gyár! 

Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő 
- össze más Kállai nevű cégekkel,

I
i A Saját érdekében kérjen minden gazda
i (jEon^?s figyelmeztetési

1

•I

< c:

’X
"Ű K' Cí

PEMETEFŰ CÜMI
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 4« 
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Rétby ‘ név.
1 dobos ára 60111. : : Mindenütt Kapható. 
C»ak RÉTHY-félét fosadjunk el

Köhögés, rekedség és hurut elleng« 
nincs jobb a

> RÉTHY-FÉLE ◄
>>

8“l -I L r Klapka-utea 29 sz. alatt 
tÍA.00nHZ épült 2 szoba előszoba, 

konyha kamara, pince 
és egyéb mellék üpületekkel beépített te­
lek örök áron eladó, értekezhetni lehet ár. 
Jány Győző ügyvéd irodájában.

INGVÁN

,/ .soksiviHió.

FIagyósz. 
CÖZÉPKUROPA 
ÓjC»NA<u£ÖBS

5ö
E
>* &

© 
rQ 

*=>
TJ
N 
O

cfl 
bU) 

o
►
<öa
•J►
6

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit gépeit, 
Raktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit,
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére, jövök ebben s 
Elintézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen
Elhelyezni hirdetéseit, 
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Részit hi etési szövegeket 
Elismert hi dető irodám, mely 
Ingyen meg üldi Önnek 
üjwágkatalóg sát,
Tele fontos t ácsokkal 
Jó útbaigazít»■ ikkal
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel 1

LEO.E1 ZSIffMOHD hirdetési osztály#

B4tapMt,Dotíwiy «tea 87. Tehfen 176-09
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^zölö- 

oltvá- 

agakat 

szállít, 
a’jseefitai 
sima és 

gyökeres
vesszőket különféle fajokban fajtisztasagért 
jótallva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 

Kiskiikiiilömenti első szőlőoltvány telep 
tulajdonos: Caspari Frigyes, 

Medgves 108. sz.— (N agyküküHö megye).

M A R 0 S T J V A R 7

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek 
né ogva minden szőlőbirtokos tnegi-. 
séíi megtétele előtt az. ismerős 
gégéktől úgy szó-, mint írásbeliié« b 
sigat szerezhet magának íe-nti szili te 

tf tlenwevbizbst '« '.Ml

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
11É

B Leci lön ö ebb hevásar a 1 forrás

festményeket, krétarajzokat, fénykép­
nagyításokat bármily kis fénykép után 

szavatossággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok, vagy a 

pénzt visszaadom,

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helyiségben is egyedüli 
képviselőként fix fizetéssel és magas 
járulékkal felvétetnek. Válaszbélyeg mel­
léklendő. Árjegyzék ingyen.
ZSOLNAI JÁNOS ai cképfénvképészeti mfl- 

intézete Békéscsaba.

/

MATISE.
S
CS5
-0
-0 
í3 
X
C

a
•g3
S
be
<D

-2

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Nagy választékban kaphatók:

co

Korcsolyák nagy választékban.

o 
ö
o
(C

CT 
co*  »» o

azoknak, akik bármily okból támadt 

emésztési zavarokban, gyomor 
égésben, savtultengésben, szék­
rekedésben, és gyomorfájásban 
és őzekkel kapcso atos bajokban 

szenvednek
gyógyulást hoznak a már több mint 30 év óta 

bevált

BRÁDY-féle 
mOR-COEK

ezelőtt Máriaceli csetpek. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1*60,  kis üveget 
—■90 fillér, 6 üveget K5"40, 3 nagy 

üvegei h. 4-80 beküldése után küld franco:
BRÁDY K. gyógyszertára a ,Magyar Királyhoz' 

BÉCS, 1., Fleischmarkt 2., Depót 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrá7olja, a vőrösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

><

I i

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Dr. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜÁROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vaniilncukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Gremáda Áron 
fűszer, üveg és porcellán kereskedésében Ifiarosujvait, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek. 

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán árul^.

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

U
j I 

VJ T
G

A
LÓ

PIN
 

a világ legjobb és legelegánsabb
 

cipökapcsa. 
Páratlan a m

aga ném
ában 

11 
Próbálja m

eg
 ! 

M
indennem

ű 
zsinoros 

férfi, 
női 

és 
gyerm

ek cipők szám
ára. 

:: 

Kém țell 
a 

cipőt; ți 
és 

bekapcsolni! 
Egy próba használat 

után 
m

indig azt 
fogja használni. 

Ó
cska cipőkre rátehető! 

R
endkivüli olcsói!! 

K
apható

: 
R

oska 
M

iklós 
cipészűzletében, 

M
arosujvárt. 

Elegáns, erős, jó 
és tartós 

kiállításban készítek m
indenféle férfi-»

 
női, és G

Y
ER

M
EK

C
IPŐ

K
ET. 

Javításokat gyorsan és pontosan eszközlök. 
Tisztelettel 

R
O
SKA 

M
IKLÓ

S ZZSE
 

M
aros

 újvár, Csesztvei-utca 3. szám
.

ARCKÉPEKET
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___________________ MAROSUJVÁR = anuárlü^JS

MEGHÍVÓ
a „Marosujvári Takarékpénztár R.-T.“

1912 év január lió 21-én d. u, Vaí Órakor Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

XVI-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó s ennek kapcsán a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg-, veszteség- és nyereség-számla előterjesz­

tése é» a tiszta nyereség mikénti felosztásáról szóló indítvány tárgyalása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. Az alapszabályok 55. §-ának módosítása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt három nappal előbb bejelentettek.
Marosujvár. 1912. január 3-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az évi zárszámodások a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Alapszabályaink 47. §. értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati joggal, kik részvényeiket 
a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző napon vagy intézetünknél, vagy a Nagy- 
enyedi Kisegítő takarékpénztárnál Nagyenyeden — téritvény mellett — letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén fenti tárgyak folyó évi február hó 4-én d. u V24 órakor fognak végér­
vényesen tárgyaltatni.

VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA teher.

’> 8
a n 
:o 
-bd Q- 
*O 03

Számla neve
összeg összesen

Fő
kö

ny
vi

 
la

ps
zá

m

Számla neve
összeg összesen

K f K f K f K f

110 Pénztár __ __ __ __ 15089 72 1 Részvénytőke __ __ 117000
Kihelyezés: 1 13 Tartalékalap _  __ __ 17008 —

112 Váltó kölcsön __ __ 715781 47 111 T.-betét __ __ __ __ 217977 90
115 Jelzálog „ __ __ 143928 22 46 Folyószámla __ __ __ 19581 93
114 Kötvény „ 11240 50 109 Visszleszámitolt váltó __ 415571 13
125 Zálog „ ___ 8304 70 879254 89 127 Átruházott jelzálog-kölcsön 109212 02

7 Értékpapír számlán: J23 Óvadék és letét __ 94830 —
a) értékpapír __ __ 18377 — 86 Fel nem vett osztalék__ 219 —
b) óvadék és letét__ 94830 — 113207 — 119 Átmeneti sz. __ __ __

439
5668 25

3 Leltár 1600 __ 41 Nyereség áthozat__ __ —
Nyereség: 11644 38 12083 38

1009151 61 | 1009151 61

VESZTESÉG ÉS NYERESÉG SZÁMLAVESZTESÉG-

121
129
130

120

117
124

98

Üzleti költség __ __
Tiszti fizetés és lakbér
Igazgató5ági és felügyelő 

biz. tagok fizetése
Visszieszámitolási és át­

ruház isi jelz. köles, kain.
Adók __ __ __ __
T. betét-kamat __ __
Behajthatatlan leírás __

Nyereség:

3844 52
6370H

3166 66

25161 56
2960 70
9797
1632

12083

65015

79

38

61

126
60

Nyereség áthozat 
Váltó, jelzálog é 

vény kamat
Zálog kam it__ __ __
Értékpapír kamat (adó­

mentes)

6501661

439 —

62696 75
1085 86

795

Marosujvár. 1911. december 31-én.
Dr. Winkler Albert s. k. Krizsán János s. k.

ig. elnök. igazgató.
Lőrinczi Berta s. k. 

könyvelő.
Benedek Farkas sk. Dr. Dénes Arthur sk. Folyovich Sándor s.k. Winkler János s. k. Tartler István s. k. 

ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag, lg. tag.
Jelen „mérleg-számlát“-, valamint „veszteség- és nyereség-számlát“ megvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk 

és mindenben helyesnek és rendben levőnek találtuk.
Both Sándor s. k. Csapó Gyula s. k. Szigeti Béla s. k.

fel. biz. tag. fel. biz. tag. fel. biz. tag.

Simon Jolán s. k. 
pénztárnok.

Aschenbrenner Mátyás sk. 
ig. tag.

Csiky Sándor s. k. 
fel. biz. elnök.
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